

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

A bolgárok előnyomulnak Kavalla felé

Demirhisar és Seres városokat megszállották — Arsierotól nyugatra elfoglaltuk a Punta Corbin olasz páncélerődöt és a Posina déli partján emelkedő magaslatokat — A németek győzelme a Maas balpartján

Debrecen, május 30.

Az osztrák-magyar csapatok felső-olaszországi offenzívájának nagyszerű sikerei és a német seregeknek Verdunnél folyó lassu, de folytonos térnyerése közepette a meglepetés erejével hatott két nappal ezelőtt a bolgár főhadiszállásnak az a jelentése, hogy a bolgár csapatok a Struma folyó völgyében görög területre hatoltak, ahol megszállották a Rupel szorosát és a Struma mindkét partján emelkedő magaslatokat. Ma a német vezérkar is megemlékszik erről az eseményről, amelyben — amint a jelentésből megtudjuk — német erőknek is részük volt. Egyidejűleg párisi tudósítások révén arról értesülünk, hogy a bolgárok nem állapodtak meg a Rupel-szorosnál, hanem folytatták előnyomulásukat, amelynek célja az említett forrás szerint Kavalla görög kikötő volna. A párisi lapok tudósítói közlik, hogy Demirhisar és Seres városokat már megszállották az előnyomuló bolgár csapatok. Ezek a párisi lapjelentések mindenesetre megerősítésre szorulnak, azt a tényt azonban a bolgár-német hadierők aktivitásba lépése kétségtelenné teszi, hogy a központi hatalmak hadvezetősége a délkeleti arevonalon is megelőzte az entente-hatalmakat: amellett bizonyára zavarba is hozhatta őket: Sarraül Dojran—Monasztir irányából várt támadást és folytonosan keleti irányban terjesztette ki arevonlát, a bolgár-német csapatok pedig pont a hátuk mögött törtek előre.

Az olasz hadszíntéren folyamatban levő hadműveleteink legújabb eredményeit a trónörökös csapatai produkálták: elfoglalták Punta Corbin olasz páncélerődöt, Arsiero várának nyugati arevonálán. A trónörökös hadseregének déli szárnya átkelt a Posina patakon és a Bettale ellen intézett olasz támadások leküzdése után elfoglalta a völgy déli oldalán levő magaslatokat.

Verdunnél a németek a Maas nyugati partján véghezvitt nagylendületű előretörésükkel elfoglalták a Mort Homme déli csúcsa és Cumières közötti összes francia állásokat. A győzelmes előretörést a jelentékeny térnyerésen kívül 1350 francia katona foglyul ejtése jutalmazta.

Az orosz harctérről a saját csapataink által megszállva tartott szakaszokról vezérkarunk tüzérségi harcokat jelent.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, május 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Csend uralkodik.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Német és bolgár haderők a célból, hogy az entente-csapatok által szándékolt meglepetés ellen biztosítsák magukat, megszállották ebben az összetüggésben fontos Struma-menti Rupel-szorosát. Gyenge görög őrsegeket visszavonulásra kényszerítettünk. Egyébként a görög felségjogok érintetlenek maradtak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A bolgárok előnyomulása Kavalla felé

Rotterdam, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) A londoni lapok jelentései szerint a bolgár csapatok megszállották Demirhisar pályaudvarát és a város környékének egy részét.

Genf, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) Párisból táviratozzák: A „Matin” szenzációs hírt jelent Szalonikiból. E szerint a bolgár csapatok a Rupel erődön kívül még négy megerősített helyet szállottak meg a Struma völgyében. A görög helyőrség rövid ellenállása után a bolgárok gyorsan előnyomulnak Kavalla felé. Serest már megszállották.

A „Temps” jelentése szerint a bolgárok a Struma völgyében aláereszkednek. Már megszállották Demirhisar várost, melyből a görögök eltávoztak.

Lugano, május 30. A Corriere della Sera szalonikii távirata szerint a bolgárok görög területre hatoltak és megszállották a Janovo és Dragotin erődöket, melyeket a görögök athéni parancsra ellentámasz nélkül átengedtek.

Görögország tiltakozik

Rotterdam, május 30. A Havas-ügynökség jelenti Athénből: A görög kormány a központi

hatalmakhoz és Bulgáriához erélyes tiltakozó jegyzéket intézett görög terület megszállása miatt. Konstantin király Athénbe való visszatérése után azonnal kihallgatáson fogadta Skudis miniszterelnököt.

Az olasz háború Újabb sikerünk Arsierotól és a Posinánál

Budapest, május 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tegnap hatalmunkba került a Punta Corbin páncélerőd Arsierotól nyugatra.

Csapatunk kierőszakolták az átkelést a Posina patakon és birtokukba kerítették a déli parton emelkedő magaslatokat. Az olaszoknak Bettaletől délre fekvő állásaink ellen irányuló négy heves támadását visszavertük.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Az órlási ágyuzsákmány

Basel, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) A Basler Anzeiger jelentése szerint az olaszok egész tüzérségi ágyu-állományának egyhatoda került eddig a magyar és osztrák csapatok kezébe, nem számítva a zsákmányul ejtett 100-nál több gépfegyvert és a nagymennyiségű hadianyagot.

A fenyegetett Schio—Vicenza vonal

Lugano, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) A Schio—Vicenza vasutvonalat fenyegető helyzetre való tekintettel megkezdték az arzenál irattárának, valamint a vicenzai bankoknak Mantuába való áthelyezését.

Az olasz hadvezetőség mulasztásával

Lugano, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) Rómából jelentik: Moroni hadügyminiszter tegnap reggel a déltiroli frontról visszatérve, fölkereste Salandra miniszterelnököt és egy óra hosszáig tanácskozott vele. Délután minisztertanács volt, melyen a hadügyminiszter referált a hadi helyzetről. A hadügyminiszter beszámolója után hosszas vita fejlődött ki. Ugy látszik, a hadügyminiszter közlései nem voltak megnyugtatók, mert a vita folyamán nem hiányzott szemrehányás sem a hadvezetőség mulasztásai miatt.

Cukorka csemegékben

— hazai és külföldi legelőkelőbb gyárak készítményei — állandóan nagy választék Ullmann Salamon fűszer, csemegé, cukorka és ásványvizek nagykereskedésében, Ferenc József-ut 69. (vámegyházával szemben) Telefon 382.

A rémület Veronában és Milanóban

Lugano, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) Veronában, Vicenzában és a hadizóna több más városában nagy pánik tört ki. Mindenki menekül. Veronában minden üzleti élet megbénult. Milanóban rémhírek terjedtek el az olasz hadsereg visszavonulásáról. A lapok könyörögve kérik a népet, hogy őrizze meg nyugalmát.

Lugano, május 30. A Felső-Olaszországból menekülő lakosság részére már számos délre fekvő városban, sőt Rómában is hajlékokat készítenek.

Az olasz sajtó reményei

Lugano, május 30. Milanóból jelentik: A napilapok a hivatalos jelentésekre támaszkodva, igyekeznek elhitetni az olasz közönséggel, hogy a helyzet megjavult.

A *Corriere della Sera* azt mondja, hogy a magyar és osztrák offenzíva a két szármányon, a *Brand-völgyben* és a *Sugana-völgyben* enyhült, a centrumban pedig erős ellenállással találkozunk. A szembenálló seregek között azonban az egyensúly még nem állott helyre, ehhez talán még napok kellene.

A *Secolo* szerint jelenleg nem lehet megítélni a helyzetet. A harc élénken folyik és nem lehet mást tenni, mint *bevárni az eredményt*.

Segítség a szövetségesek!

Lugano, május 30. Az olasz napilapok *Tardieu* francia szenátorának a *Temps*-ban kifejtett nézetével foglalkoznak, amely szerint az entente-hatalmak helyzete és különösen az angolok és az oroszok offenzívája mindaddig veszélyeztetettnek tekintendő, míg az összes résztvevő hadseregek nincsenek a *kellő municióval* ellátva.

A *Tribuna* megengedi, hogy *Tardieu*nek elméletileg igaza van, ez azonban nem jelenti azt, hogy a szövetségesek semmit se tegyenek arra nézve, hogy Franciaországnak és Olaszországnak segítsenek. Tíz-tizenkét angol divíziót, melyek a messze fekvő hadszíntereken vannak szétszórva, vagy otthon a kaszárnyákban vesztegelnek, *Flandriába* lehetne küldeni. — Éppen így az oroszok, ha a *galíciai fronton* nagyobb tevékenységet fejtene ki, *jelentős hatást* idéznének elő.

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, május 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszínterről:

Élénk tüzérési harcok folynak Bessarábiában és Wolhyniában.

Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, május 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

Lipszktól délre német osztagok a Szezarán át előrenyomultak és egy orosz erőd sáncállásait elpusztították.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Szerb csapatok a bessarabiai fronton

Bukarest, május 30. Tízezer szerbet, akik Oroszországba menekültek, Odesszában katonailag szerveztek és orosz egyenruhával látták el. E katonák közül ötezret a szerb kormány által Oroszországban vásárolt gabona őrzetére használnak. A többi csapat, amelyeket teljesen kiképeztek, *Pasics* és a *cár* megszemlélték, most a *bukovinai frontra* mennek, ahová *Ben-derből* orosz csapatokat is küldtek, melyek fölött a *cár* szintén szemlélet tartott.

Orosz tehermentesítő offenzíva előtt

Berlin, május 30. Az orosz határról jelentik: Az időjárási viszonyok jobbra fordultával az orosz front mögött az utóbbi napok óta szokatlan élénkség mutatkozik. Az arcvonalnak főleg az *északnyugati* és *délnyugati* szakaszán észlelhetők nagy előkészületek. *Csapateltolások* és kétségtelen stratégiai jelentőségű pótlások vannak folyamatban.

Narwa, *Gacsina*, *Nowgorod* és *Stara Russa* kerületekből egy gyalogos dandár érkezett *Rigába*, továbbá nagyobb tüzérési- és municióstemegek érkezését jelzik. *Pskow* és *Walk Rjesziza* vasuti csomópontokon rendkívül erős katonai forgalom észlelhető; a magánforgalmat elzárták.

A *Brussilow* tábornok frontszakaszán folyamatban levő kiterjedt előkészületek teljes bizonyossággal *nagyobb szabású orosz tehermentesítő offenzívára* engednek következtetni. Ha az orosz arcvonal déli szektorában az utóviszonyok még nem javultak is meg annyira, mint az északi szektorban, de a fejleményeket ezen a szakaszon is épp oly erősen szem előtt kell tartani. Az oroszok erőfeszítései északon főleg *Selburg német hídfő* ellen irányulnak, melyet az orosz hadvezetőség mint az orosz frontba benyúló kellemetlen ék gyanánt tekint.

A belga-francia harotér Nagy német győzelem Verdunnál

Berlin, május 30. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

A *La Bassée*-csatorna és *Arras* közötti arcvonalon élénk tüzelés volt. *Lens* és külvárosai újból tűz alatt álltak. *Tahuretól* délkeletre gyenge előretörések meghiúsultak.

A 304-es magaslattól egész a *Maasig* terjedő szakaszon fokozott harci tevékenység volt. A *Bois des Corbeaux*tól és a *Cumiéres-erődtől* délre a német csapatok egész kiterjedésükben elfoglalták a francia állásokat a *Mort Homme* déli csúcsa és *Cumiéres* falu között. *Sebesületlen* fogyokban 35 tisztet, közöttük több törzstisztet és 1313 főnyi legénységet szállítottunk be. *Cumiéres* falu ellen intézett két ellentámadást visszavertünk. A *Maastól* keletre helyi előrenyomulás által megjavítottuk a *thiamonti* erdőben ujonnan elfoglalt arcvonalat. A kölcsönös tűz itt időnkint a legnagyobb hevességet érte el.

Repülőink tegnap este *Ostende* előtt, megfigyelés szerint, eredményesen megtámadtak egy ellenséges torpedóozú rajt.

Egy ellenséges kétfedelűt légi harc után *St. Eloisnál* lelőttünk. A repülőgépet tüzérési tűzzel megsemmisítettük.

A császár a harctéren

Berlin, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) A *Wolff-ügynökség* jelenti, hogy *Vilmos* császár ismét az arcvonalra utazott.

Enyhítik az angol blokádot?

Rotterdam, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) Londonban nagy feltűnést keltett az a hír, hogy *Glade* és *Hurst* admirálisok *Párisba* utaztak, hogy a francia kormánnyal a *blokádot* megváltoztatásáról tanácskozzanak. Az admirálisok párisi utjáról írva, a *Morning Post* annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy talán a *blokádot* enyhítéséről van szó, amit Amerika befolyásával magyaráz.

Gerard bizalmas üzenete

London, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) A *Daily Mail* jelenti Washingtonból: *Gerard* berlini amerikai nagykövetség titkára, *Grew*, bizalmas küldetessel *Washingtonba* érkezett.

Elsüllyesztett angol gőzös

Genf, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) A *Havas-ügynökség* jelenti: A Földközi-tenger nyugati részén egy zászló nélküli *buvárhajó* elsüllyesztette *Trinkby* angol gőzöst. A megmenekült személyzetet *Algírba* szállították. Az elsüllyedt hajó matrózai elbeszélék, hogy ugyanazon vizeken ellenséges *buvárhajók* két másik angol gőzöst is *megtorpedóztak*.

Újabb zavargások Irországban

Hamburg, május 30. A *Hamburger Fremdenblatt* jelenti *Kopenhágából*: Azzal a hivatalos angol kijelentéssel kapcsolatban, hogy *Irországban* fenn kell tartani az ostromállapotot, a beérkezett táviratok *újra föllobbanó zavargásokról*, *zendülésekről*, *közlekedési zavarokról* számolnak be, melyek több ízben *véres tetolyásuk* voltak.

Orosz invázió London külvárosában

Hága, május 30. Londonból jelentik: Nagy számu oroszoknak London külvárosában való letelepedése, miután ezek az odavaló lakosságot kiszorítják és a bevonult angolok állásait betöltik, akkora *elégedetlenséget* okozott, hogy a *Chronicle* jelentése szerint a külvárosok polgármesterei figyelmeztették a kormányt, hogy *csaknem elkerülhetetlenek a zavargások, gyújtogatások és fosztogatások*, még pedig talán nagyobb arányokban, mint aminőket annak idején a londoni német lakosság kárára követtek el.

A törökök harcai

A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, május 30. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli május 10 29-én:

Irak-front: A *Felahie*-szakaszon, a *Tigris* jobbpartján tüzérségünk két ellenséges ágyút elnémitott. Itt 17 kocsit lovakkal együtt zsákmányul ejtettünk. Egy további hirtelen támadásnál 24 angolt elfogtunk.

Kaukázus-front: A jobbszármányon és a centrumban járőrharcok. A balszármányon jelentelen harcok egyes szakaszok között.

A *Smyrna*-szakaszban tüzérségünk három

URANIA

Szerda — Csütörtök május 31-én, június 1-én

A HALÁL JEGYESE

bűnös dráma 3 felvonásban.

Carlo Wieth mesterialien játsza a főszerepet, különösen a villanyoszlopokban való kivégzési jelenetben kitűnő.

A XX-ik század

ASSZONYA

dráma 3 felvonásban. Főszereplő: Eva Speyer.

A próbababa.

Háborus hírek.

Előadások 6 órakor, 7 és 9 órakor rendez helyi árakkal.

APOLLO

Ma, szerdán!

Előadások 5 órakor kezdődnek, 7 és 9 órakor rendez helyi árakkal.

USZÓ VULKÁN

kaland az Oceanon 3 részben.

VADVIRÁG

színijáték 3 felvonásban.

Főszereplők: Egede Nissen és Mátyás Ernő.

elienséges repülőgépet, mely átrepülte Fokiát, menekülésre kényszerített.

Néhány ellenséges hadihajó egyideig hátatállamul tüzelt a Kösten-szigettől nyugatra fekvő lejtőkre, azután visszavonult. A többi front változatlan.

Visszaállítják a debreceni gyorsvonatot

A hadügyminisztérium pártolja a kérelmet

A legutóbbi városi közgyűlésen is szó volt arról, hogy a Debrecen és Budapest közötti vasúti összeköttetés a mozgósítás óta nehézkes és a debreceni közlekedési igényeknek nem felel meg. Hosszu ideig azonban a hadviselés érdekei szempontjából nem lehetett kérni a közlekedési viszonyok változtatását, miután azonban a hadi helyzet is olyan előnyösen változott azóta, a kérdés már szóvá tehető volt. A kérdést a debreceni vonalparancsnokság részéről, amellyel Debrecen város vezetősége hivatalosan is érintkezésbe lépett, a legnagyobb jóakarattal fogadták s a parancsnokság közbenjárására és különösen *Asbóth* százados intervenciójára ma már a *kérdés Debrecen polgársága javára eldöntöttnek* tekinthető.

A debrecen—budapesti vonalon ugyanis már a legközelebbi napokban egy érkező és induló gyorsvonatot állítanak be. *Réggel korán indul és korán este érkezik egy gyorsvonat.* A gyorsnak Szolnokon lesz csatlakozása az aradi gyorsvonathoz, tehát Szolnokon a debreceni gyors utasainak át kell szállaniok.

A gyorsvonat beállítására vonatkozó előterjesztés a hadügyminisztérium illetékes referense előtt fekszik s Debrecen már megkapta a legkomolyabb formában az ígéretet és kijelentést, hogy az előterjesztés már a legkedvezőbb formában elintézésre nyert.

SZÍNHÁZ

Műsor:

SZERDA: *Önagsága ruhája*, színjáték.

— *A halál jegyese* című bűnügyi detektívdrámát mutatja be ma az Uránia. Ebba Tomsonnek és Carlo Wietnek fenomenális szereplése jut ebben az izgalmas drámában kifejezésre; különösen Carlo Wiet remekel, akit ártatlanul, súlyos bűn vádjával halálra ítélnék és a villamos székre kerül. A másik sláger „A huszadik század asszonya”; mesészöveg tekintetében az „Önagsága ruhája”-val tart rokon-ságot, csak hogy a film-színmű rendkívül erős dráma. A címszereplő: Eva Speyer, kitűnő benne.

— *Kaland az Oceánon.* Az Apollo mai bemutató műsora bővelkedik a szenzációs slágerekben. Műsorra kerül két értékes újdonság. Az egyiknek címe: „Az uszó Vulkan”, mely látványosság dolgában felülmúl mindent. — A darab ugyanis az Oceánon lefolyt érzékeltető kalandot festi élénk színekkel és izgalmasan. A másik sláger címe a „Vadvirág”, melyet Mát-

ray Ernő irt s melynek főszerepét a közkedvelt bájos Egede Nissen játssza. A „Vadvirág” egyike a legszebb filmújdonságoknak.

— *A titokzatos hüvesség mestere,* Balthazar hüvesség, páratlanul látványos új mutatványával pénteken, szombaton és vasárnap játszik az Apollóban.

HIREK

Némethy Károly Debrecenhez

Az államtitkár köszönete az üdvözlésért

Megemlékeztünk arról, hogy Debrecen városa úgy hivatalosan, mint társadalmilag sok szeretettel ünnepelte *Némethy Károly* dr. v. b. t. t. államtitkár heves-nagykunsági református egyházmegye főgondnoki tisztségébe történt beiktatása alkalmából.

Az ünnepést most *Némethy Károly* dr. a következő — Debrecen város tanácsához intézett — levélben köszönte meg:

Budapest, 1916. évi május hó 24.

Igen tisztelt Városi Tanács!

Egyházmegyei gondnoki székfoglalásom alkalmával rólam való bensőséges megemlékezésükért, meleg szerencsekívánataikért fogadják leghálásabb köszönetemet.

Közvetlenül és közvetve, a helyszínén és a távolból annyi szeretetet tapasztaltam mindenfelől, hogy beiktatásom egész lefolyását *közéletem legkedvesebb, legtartalmasabb emlékei között* őrzöm meg mindenkor.

Különösen jól esett nekem, hogy az én Debrecenemnek, a városnak és egyháznak s az ősi kollégiumnak szive, jóságos ragaszkodása ott volt velem — bizonyítékul annak, hogy mindnyájan a régi meleg ragaszkodással gondolnak reám, aki csak eltávoztam, de nem szakadtam el tőlük s akinek megengedte a Gondviselés, hogy ezentul időnkint ismét élvezhessem a debreceni miliőt s a helyszínén felvehessük az együttműködés aranyfonalát.

A legközelebbi viszontlátásig legmelegebb érzéseim kifejezésével vagyok

hüségese hívők:

Némethy Károly.

A meleghangu átiratot örömmel vette tudomásul a városi tanács.

— *Debrecen a városok kongresszusán.* Junius hó 3-án, szombaton lesz a városok kongresszusa, amelyen Debrecen városa is polgármestere és kiküldöttje személyében résztvesz. Az előkészítő ülés most volt Budapesten, ahol Debrecen *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester képviselte. A kongresszus tárgyszorozatán rendkívül fontos ügyek szerepelnek, így a városok közéletének, a városok hitelének, adózási viszonyainak kérdése.

— *Áldozócsüittörtöki istentiszteletek.* A református templomban áldozócsüittörtökön, junius 1-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt *Dicsőfi József* lelkész, délután *Fóris Endre* segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt *Pinkóczy Gusztáv* segédlelkész, délután *Márton Sándor* segédlelkész; a Kossuth-utcai tem-

plomban délelőtt *Boér Károly* vallásnár, délután *Pinkóczy Gusztáv* segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt *Uray Sándor* lelkész, délután *Molnár Ferenc* segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt *Molnár Ferenc* segédlelkész, délután *Kolozsvári Kiss László* segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt *Fóris Endre* segédlelkész.

— *A Pénzügyi Központ alakuló közgyűlése.* A Pénzügyi Központ alakuló közgyűlése junius 1-én, csüittörtökön délelőtt fél 12 órakor lesz a pénzügyminisztérium helyiségében. A Magyar Pénzügyi Központ Országos Szövetsége tudatja tagjaival, hogy a gyűlékezés délelőtt 10 órakor lesz a Szövetség helyiségében (Budapest, Tükör-utca 4.). A Szövetség hivatalos listáján szereplő debreceni jelöltek a választmányi tagsági helyekre: *Kenézy Gyula* dr. udvari tanácsos egyetemi tanár, *Verzár Kálmán* és *Ungár Jenő* vezérigazgatók. A Szövetség kéri azokat a pénzügyteket, melyek saját kikiüldöttikkel nem képviselhetik magukat a közgyűlésen, hogy szavazatai joguk gyakorolhatása végett küldjék be igazolójegyüket a Szövetségnek vagy adják át valamelyik debreceni jelöltnek.

— *A debreceni Stefánia-szövetség megalakulása.* *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester, a Stefánia-szövetség előkészítő bizottságának elnöke, a következő meghívást bocsátotta ki: Mindazon t. urak és urasszonyok, a kik akár elnézésből, akár pedig a postának téves vagy késői kézbesítése folytán a Debreceni Stefánia-szövetségnek junius hó 1-én, áldozócsüittörtökön délelőtt 11 órakor a városi székház közgyűlési termében tartandó alakuló közgyűlésre meghívott nem kaptak és akik az anya- és csecsemővédelem ügye iránt szives érdeklődéssel viseltetnek, az alakuló közgyűlésre ezuton is tisztelettel meghívatiak.

— *A német gazdák a Hortobágyon.* A mezőgazdasági tanulmányuton levő s tegnap Debrecenbe érkezett előkelő német gazdák, ma egész napon át a Hortobágyon voltak kiinn, a hol a halastavakat, az állattenyésztést, a gazdasági intézményeket és berendezéseket szemléltek meg s különösen a városi ménes iránt érdeklődtek. Délben a hortobágyi csárdánál ebédet adott a város a vendégek tiszteletére, a kiket *Gruner Lipót* tanácsnok kalauzolt. — Holnap a vendégek a pallagi gazdasági akadémiát és ennek gazdasági intézményét és berendezését tekintik meg.

— *Fogságra ítélt hadapród.* Szegedről táviratozzák: A szegedi honvéd hadosztály-bíróóság ma délután hirdette ki *Kopper* hadapród, nagyváradi bankigazgató ügyében az ítéletet. *Koppert*, aki feltékenységi rohamában negyven kardcsapást mért a feleségére, a bíróság a katonai btk. 680. §-ába ütköző könnyű testisértés vétségében mondta ki vétkesnek és ezért két hónapi szolgálati fogsággal büntette, amelyből egy hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett.

EGYETLEN CIKK,

mely több, mint tíz év óta nem drágult meg: a valódi

YES - SZAPPAN

Ára 1 korona 50 fillér.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu pipere-szappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K tégelyenként.

Mindent itt kapható.

Magyarországi főraktár:


ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,
BUDAPEST, Károly-körút 5.

SIROLIN "Roche"

melibetegségek, szarvarturat, oszma, influenza ellen.

Al használatján szorolint

1. Főként az influenza és az oszma ellen. 2. Azok, akik krónikus légzőszervi betegségekben szenvednek. 3. Azok, akiknek a szervezetük gyengült. 4. Azok, akiknek a szervezetük gyengült. 5. Azok, akiknek a szervezetük gyengült.



Főszerplők:
Egde Nissen és
Máray Ernő.

— **30,985,000 korona a hadikölcsön-jegyzés Debrecenben.** A negyedik hadikölcsön jegyzése végleg lezárult. A pénzügyigazgatósághoz beérkezett jelentések alapján a Debrecenben történt jegyzések összegeztettek és e szerint a debreceni jegyzések összege 30,985,000 korona, amely az egyes intézetek és hivatalok közt így oszlik meg:

Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja	11,358,000 K
Alföldi Takarékpénztár	6,667,350 ..
Debreceni Első Takarékpénztár	4,362,300 ..
Osztrák-Magyar Bank	2,981,100 ..
Általános Forgalmi Bank	2,308,200 ..
Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank	2,164,950 ..
Debreceni Hitelbank	412,550 ..
Takarék és Hitelintézet	415,100 ..
Debreceni Bank	120,000 ..
Debrecen Belvárosi Takarékpénztár	85,450 ..
Debreceni Gazdák Bankja	43,200 ..
Debreceni Kézizálogkölcsön és Pénzváltó Bank r.-t.	27,100 ..
M. kir. postahivatal	25,750 ..
M. kir. adóhivatal	3,700 ..

az egész összesen: 30,985,100 K

— **A református iskolaszék ülése.** A debreceni református iskolaszék e hó 31-én, szerdán délután fél 6 órakor tartja meg ülését az egyház tanácstermében. Az ülés tárgysorozatán szerepel: Küldöttségi jelentés az iskolaszéki elnök 1915. évi számadásának főlüvizsgálásáról. — Jelentéstétel számadásokról. — Kéttanító helyettesítése. — Ösztöndíjra főlvételek. A tárgysorozat utolsó pontja azoknak a tanítóknak kérése 500—500 korona jutalom iránt, akik a háboru folyamán hadbahirított katonáik helyett egész éven át több osztályban reggeltől késő délutánig végezték a tanítást. A vidéken mindenütt megadták az iskolafentartók a tanítóknak ezt a jogos és méltányos kérését, amely a debreceni református tanítók részéről is meghallgatásra fog találni és az iskolaszék az előtte fekvő pártoló javaslat alapján a kérést — tekintettel a teljesített rendkívüli nagy munkára és a fennálló drágaságra — teljesíti.

— **100 korona a Hadsegélyzőnek.** Solymosi Márton, a Solymosi-féle képkiallítás tulajdonosa, a tegnapi nap folyamán 100 koronát szolgáltatott be a rendőrfőkapitánysági hivatalnak azon célból, hogy ezen összeg a Debreceni Hadsegélyző Hivatalnak szolgáltsék be. 100 koronát jövedelmezett tehát egy hét alatt katonai jótékonycélra ezen izlésnevelés szempontjából is pártolásra érdemes képkiallítás. A pártolásra a közönséget nem is kell nógatni, mert a kiállítás anyagának gazdagsága és a képeknek olcsósága buzdítás nélkül is vonzza a látogatókat és vásárlókat.

— **Debreceni hősök kitüntetése.** A király Dombrádi István 3. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a hadiszítményes katonai érdemkeresztet adományozta, továbbá megparancsolta, hogy Szarukán Sándor és Porkoláb Sándor dr. népfőlkelő gyalogezredbeli hadnagyoknak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a legfelső dicséret elismerés tudtul adassék. A király Hutiray József drnak a 3. honvéd lándozó osztagnál, a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján, Tóth János 2. honvéd huszárezredbeli őrmesternek az ellenség előtt tanúsított különösen kötelességű szolgálata elismerésül a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta.

— **Debrecen hölgyei igazán megérdemlik a „takarékos” jelzőt.** Bizonyítja ezt az is, hogy oly sokan jelentkeztek a Koch szabázmester tanfolyamára, hogy egyszerre képtelen volt mindnyájukat oktatni s ezért kénytelen ittartózkodását meghosszabbítani. Junius 1-ével új tanfolyamot nyit, melyre jelentkezni lehet az Ipartestület dísztermében, ahol tanfolyamát tartja.

— **Uj tanyai iskola Debrecenben.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter ma küldte le Debrecen város közgyűlésének ama határozatát, amelyben a közgyűlés kimondta, hogy a Halápon 20,317 korona költséggel fölépíti a Beke-féle kaszáló telkének fölhasználásával a második állami tanyai iskolát. A miniszter a határozatot jóváhagyta.

— **Debrecen a művészetért.** A „Kéve” budapesti művész-egyesület kérelmére kimondta ma a városi tanács, hogy az egyesület jótékonyági alapja javára, amelyből a hadbavonult művészeket segítézik, ötven koronát juttat.

— **Leány- és gyermekruha különlegességek megérkeztek Halmágyi divatházába.**

— **Orvosi kitüntetés.** Ferenc Szalvátor főherceg dr. Szathmáry Árpádnak, a Debreceni Betegsegélyző volt, jelenleg a fővárosi Zita-kórház orvosának a háborus katonai egészségügy körül kifejtett kiváló érdemeiért a Vörös Kereszt hadiakitményes II. osztályú díszjelvényét adományozta.

— **Katonai kinevezések.** A honvédelmi miniszter Bordé István népfőlkelő őrmestert a 3. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásában népfőlkelő hadapróddá, Fábian Bertalan népfőlkelő 1. osztályú számvivő altisztet, beosztva az V/3. népfőlkelő gyalogzászlóaljhoz, a 3. népfőlkelő parancsnokság nyilvántartásában, népfőlkelő gazdasági tisztihelyettesé nevezte ki.

— **Művész-est a Hadsegélyző és Vörös Kereszt javára.** Junius hó 10-én este a debreceni Hadsegélyző Hivatal -s a Vörös Kereszt — mint azt már jeleztük — együttesen művész-estélyt rendez a Bika-szálló dísztermében. Szinte érdekes megfigyelni, hogy a debreceni közönség, amelynek eddig is volt alkalma jótékonycélú estélyekben gyönyörködni, milyen páratlan érdeklődést tanúsít a Király Ernő és Lábass Juci szereplésével rendezett művész-estély iránt. A két kiváló szereplőn kívül szenzációja a művész-estélynek Kárpát dr. főorvosnak fellépése, aki saiat szerzeményű, gyönyörű dalait fogja előadni. Kárpát dr. az új magyar dalszerzők között nem mindemapi kiváló egyéniség. Fényes tehetségét megnyilatkoztatta eddigi nótáival, amelyekből szive és a lelke zsong. A műsor értékes számát adja Liszt Nandin urleány, aktuális költemények elszavalásával. A közönség érdeklődésére tart-hat joggal számot Haydu Sándor hadnagy gordonka-játéka és egy jeles hárfia-művész előadása. A nagyszerű program előre is biztosítja a művészi eseményszámba menő est sikerét, amit különben a jegyvásárlások most is bizonyítanak. A jegyek Békés Lajos ur divat üzletében és Aczél Henrik könyvkereskedésében válthatók.

— **Halálra ítélt belgák.** Hágából jelentik: Tíz belgát halálra ítélték, tizenkilencet pedig kényszermunkára, mert német katonai titkokat árultak el. Az elítéltek között több belga táviró-hivatainak van. A halálraítéltek közül háromat agyonlőttek, a többinek azonban megkegyelmezték.

— **Emelkedik a szivar és cigaretta ára.** Néhány nap óta fájdalmasan tapasztalták, hogy az eddig is már erősen megdrágult és még így is alig kapható kész trafikárak egyáltalán nem kaphatók. Különösen kifogytak mindenütt a cigaretták, amiből a dohányzó közönség ijedten állapította meg: megint árdragítás lesz. Ez a félelem most be is igazolódott. Mint budapesti tudósítónk illetékes helyről nyert információ alapján jelenti, a cigaretta és szivar ára ismét emelkedni fog. És pedig a cigaretta árak tíz, a szivarok árak husz és huszonöt perccenttel fognak emelkedni. Így tehát a hölgy, király, hercegovina ára — amely különben az utóbbi időben nem is volt kapható — négy és fél-öt fillér, a Szultán, Memphis, Mirjám hat fillér, a Nilus nyolc fillér lesz. A legolcsóbb Duna, Dráma, Virginia három fillér, a Sport négy fillér lesz. A szivarok közül a két leginkább fogyasztott trabucco és regália média áraiban két filléres emelkedés áll be, míg a tíz fillér körüli árban kapható szivarok ára egy fillérral fog emelkedni.

— **Debrecen ösztöndíjai.** Debrecen város tanácsa a felső kereskedelmi iskola négy legjobb tanulója részére tíz-tíz korona jutalomdíjat szavazott meg.

— **Kinevezés.** A nagyváradi kir. főügyész Gergelyffy István hajduszboszolói kir. járásbírói irnokot a nagyváradi kir. ügyészséghez irnokká nevezte ki.

Kifutó fu felvétetik a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként szolg fillér.

Szólnék de itt lehetetlen.

ELADÓ

használt gázluszterek!

Feltűnő olcsón.

1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 húzós gyöngyíróasztal ebédlőlámpa, 1 kétágú rézluszter, 3 egyszerű líra és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sűrűszen eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Zálogházakból szerzett mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámer-nél, Arany Bika-bérház 3. Zalog-cédulát veszek.

Halast-telép Márton Kálmán-utca 62. számu kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák bankjában, Kosuth-utca 17.

Finom hímzések, horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családjára — olcsó árak mellett. — Kéri a n. é. közönség pártolását, hogy családját a háboru tartama alatt fenntarthassa. Késes-utca 37. Nyiriné.

Igyunk
Haggenmacher
Maltos-
duplamalata
SÖRT
az ország legjobb tápsőre.
Kapható
NEUMANN SOMA
sörraktárban, Hatvan-
utca 59. Telefon 134. szám.

Uj! Uj! Uj!

Megnyilt
a Berlini Cipő-áruház
Piac-utca 31. szám alatt,
a városházával szemben.

Uj! Uj! Uj!

Somossy László cég
HAJDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA
Ruhavásznak — Grenadinok
Himzett batiszt — Kretonok
Bluz és ruhaselymek
óriási raktára!

Aranyat-észütől, brilliáns, zálogjegyet vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Német leány ki a házidolgok végzésében is segítézik, 12 éves kis leányka mellé keresetetik. Cim: Péterfia 18.

Cipővásár! Tömegvétel folytán cipőim mindenelfogadható árban elárusítom. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Saját készítésű cipőkben nagy választék. Nagy cipő-áruház, Hatvan-utca 8.

Legeltetésre vállalunk mindenféle jószágot Monostorpályi község határában fekvő 350 hold legelő területünkre. Értekezhetni Teleki Péter ispánnal Monostorpályiban, Klub-szitzky-féle birtokon, vagy a Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17.

Krámer Jozsefné Bika-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legujabb divatu fészülés, ondolás, vibrációs szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

Bardócz és Társa

gőzfűtési, vízvezetési és csatornázási vállalat május hó 1-től

Piac-u. 43.

alatt van.

Telefon 11-09.

Szerelősegédek és tanulók magas fizetéssel felvételnek